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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθ. 4585/28-02-2020 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων

ΣΧΕΤ :    Η με α.π. 4585/28-02-2020 Ερώτηση της Βουλευτή κα Ασημακοπούλου Σοφίας της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 
ΛΥΣΗΣ (α.π. ΔΙΠΑ  23642/1244/04-03-2020)

Σε απάντηση της ως άνω σχετικής Ερώτησης και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας,  σας 
ενημερώνουμε για  τα εξής:

Η περιβαλλοντική αδειοδότηση των μεταλλευτικών δραστηριοτήτων,  των μεταλλείων 
Κασσάνδρας, της εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ Α.Ε.Μ.Β.Χ» στην Χαλκιδική, ισχύει η υπ’ αριθμ. οικ. 
201745/26.07.2011 (ΑΔΑ: 4ΑΣΔ0-ΩΔ0) ΚΥΑ Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων «Έγκριση 
Περιβαλλοντικών Όρων για τα έργα: α) «Μεταλλευτικές– Μεταλλουργικές Εγκαταστάσεις 
Μεταλλείων Κασσάνδρας» και β) «Απομάκρυνση, Καθαρισμό & Αποκατάσταση Χώρου Απόθεσης 
Παλαιών Τελμάτων Ολυμπιάδας» της εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ Α.Ε.Μ.Β.Χ.». Η Απόφαση αυτή 
έχει χρονική διάρκεια έως  26-07-2021 και έχουν συμπεριληφθεί, οι κατάλληλοι όροι-προϋποθέσεις, 
μέτρα και περιορισμοί, για την ορθή περιβαλλοντικά λειτουργία της εν λόγω μεταλλευτικής 
δραστηριότητας  καθώς και για την προστασία του φυσικού και ανθρωπογενούς  και πολιτιστικού   
περιβάλλοντος της ευρύτερης περιοχής. 

Ενδεικτικά για θέματα διαχείρισης και αποκατάστασης, σχετιζόμενα και με αγροτο-κτηνοτροφικές 
δραστηριότητες της γύρω περιοχής του έργου, αναφέρουμε τους όρους δ2.64, δ2.88, δ2.162, καθώς 
επίσης και τους σχετικούς όρους των κεφαλαίων δ3 : «Έργα αποκατάστασης στις περιοχές 
επέμβασης» και δ4 : «Παρακολούθηση του έργου και της ποιότητας του περιβάλλοντος», της της 
προαναφερόμενης Απόφασης :

δ2.64 : «..Με την ολοκλήρωση της κατασκευής της νέας σήραγγας προσπέλασης Μαντέμ Λάκκου 
να παύσει η λειτουργία του υφιστάμενου εργοστασίου εμπλουτισμού και μετά την οριστική 
αποκατάσταση του συνόλου των επιφανειακών εγκαταστάσεων και των παλαιών αποθέσεων να 
αποδοθούν στην τοπική κοινωνία για χρήσεις που θα εισηγηθεί η επιτροπή του Π.Ο. δ.1.39. Να 
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διατηρηθούν μόνο οι απαραίτητες επιφανειακές εγκαταστάσεις για την εξυπηρέτηση του 
προσωπικού, την μεταφροντίδα και την παρακολούθηση του έργου, καθώς επίσης και το φυτώριο..».

δ2.88 «..Οι εργασίες, σε συμφωνία με την υποβληθείσα σχετική 90 ΜΠΕ αποκατάστασης χώρου 
απόθεσης παλαιών τελμάτων Ολυμπιάδας, να περιλαμβάνουν εργασίες απόληψης των παλαιών 
τελμάτων από τον υφιστάμενο χώρο απόθεσής τους με συμβατικά μηχανικά μέσα και μεταφορά τους 
στο επίσης υφιστάμενο παρακείμενο εργοστάσιο εμπλουτισμού για καθαρισμό τους από τους 
περιεχόμενους πυρίτες με επίπλευση. ……... Ο χώρος που ελευθερώνεται από την απομάκρυνση των 
παλαιών τελμάτων να αποκαθίσταται σταδιακά, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις (όπως του 
κεφαλαίου 7 του Παραρτήματος της Κ.Υ.Α. 24944/1159/2006 και τα οριζόμενα στο άρθρο 9 της Κ.Υ.Α. 
13588/725/2006 κλπ.)  και να αποδίδεται σε χρήσεις συμβατές με τις γύρω χρήσεις γης..» 

δ2.162 : «..Στην περίπτωση που η οδός μεταφοράς διέρχεται από ιδιοκτησίες (αγροκτήματα, 
κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις, κλπ), να ληφθεί μέριμνα έτσι ώστε να μην παρακωλύεται η πρόσβαση 
σε αυτές». 

δ3.4 : «..Σε διάστημα δύο ετών από την έκδοση της παρούσας να εκπονηθεί από την Επιτροπή του 
όρου δ1.39 συγκεκριμένο συνολικό σχέδιο ρύθμισης των μετα-μεταλλευτικών χρήσεων γης των 
περιοχών επέμβασης του έργου. Το ρυθμιστικό αυτό σχέδιο να εξετάζει μεταξύ άλλων και τη 
δυνατότητα της μετά την παύση της λειτουργίας ένταξης ορισμένων εκ των εγκαταστάσεων και των 
περιοχών σε πρόγραμμα αξιοποίησής των από την τοπική κοινωνία όπως για την ανάδειξη της 
μεταλλευτικής ιστορίας της περιοχής. Το σχέδιο αυτό θα εγκριθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες του 
ΥΠΕΚΑ…»  

δ3.7 : «Οι βασικές κατευθύνσεις για την αποκατάσταση των παλαιών χώρων απόθεσης είναι:  i) Να 
γίνει αποκατάσταση των λειτουργικών (φυσικοχημικών) χαρακτηριστικών του εδαφικού υποβάθρου 
που αποκαλύπτεται. Ελλείψει εδαφικού υλικού και φυτικής γης, η αποκατάσταση των λειτουργιών 
του εδάφους (ή μέρος αυτών) που προϋπήρχαν προ της απόθεσης να γίνει μέσω προσθήκης 
ορισμένων εδαφοβελτιωτικών για αποκατάσταση της γονιμότητας και της παραγωγικότητας του 
εδάφους και ii) Nα γίνει φυτοτεχνική αποκατάσταση με βάση όσα προβλέπονται για το σύνολο των 
αποκαταστάσεων…»

                                 Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ της ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

                                              ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΝΙΚΑ
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